epreuvezero.online

BUHISTORE BES ENSLIGMEMENTS SFCONOAIREER i yaman. Baccalaurdak Blang
NSPECTION GENITRALE DES ERSFIONEMENTS e | D032
INEPECTION DE PEDAGOGE FN CHARGE DES ENSEIGHERENTS Ficen - Mathibmallgues
DER SCIENGES Shre ; GIE
SECTION MATHEMATIGUES Durge ;4 CoafMckenl | T8

Partie A : EVALUATION DES RESSOURCES : 15 points
EXERCICE 1 : 3 poinls

On considére le systéme [5): ¥ =%  dinconnue (y;2): ¥ el z sont des fonctions définies

g my— i
sur K
1. Démontrer que si le couple (f, 5) de fonctions est solution de (5], alors les fanctions f
et g sont deux fois dérivables dans B et vérifient Néquation (E): u =+ Zu' 4+ u=0. 1pt
2. a) Résoudre dans R l'éguation (£) et en déduire loules l2s primitives de la fonction
h définie dans B par Alx) = (L —x)e™™. 1pt
b) Dresser le tableaw de variations de h, 1pt

EXERCICE 2 : 4.5 points
O considére la fonction [ défnie sur B par [(x) = cosilx — 2cosx.

1. Etudier la parité do [ &l montrer que [ est périodique do péniode Zrsur . 1pt

2. Montrer que la dérivée [ de [ est dafinie sur B par ['(x) = 2sinx(1 — 2co5x). 0,75pt
3. Etudier le signe de ' sur Fintervalle [0; 7], ' 0.75pt
4. Dresser le tableau des variations de [ sur l'intervalie [0; =]. 0,75pt
5. Construire |la courbe (C) de f sur lintervalle [—m; 3], 1,25pt

EXERCICE 3 : 4,5 points
L'espace E est rapporté & un repére orthanormé (0; 1 f; k).

o x=1
On conskiére les droites (D) et (L) définies par (D): ET_ . ot icl [L}:1 y=2t (tER)
' zmfp=1

S0y €1 5y sont les demi-tours d'axes respectifs (0 et (L),
1. a) Démontrer que (1) et (L) sont perpendiculaires en un point dont on précisera les

coordonnées. 1pt
b) En déduire la nature et les éléments caractéristiques de Fapplication Sipy05y,). 0,5pt
2. Déterminer |'expression analylique de Syp). 0,75pt

1. Dans ¥ l'espace vecioriel de E, on considére les vecleurs & = - 2 et E; =2+ = 4k.
Soif f un endomorphisme ¥ de définie par [(i) = —T+ 2+ 2k f(N = =47 f(R) =T

a) Montrer que [ est un automorphisme de V. 0,5pt

b} En déduire imf et kerf. 0,5pt
4. a) Montrer que (&; ¥ j) est une base de V. 0,5pt

b) Ecrire la matrice de [ dans la base (&; &; J) 0,75pt
EXERCICE 4 : 3 points

Une urne contient & boules indiscernables au loucher, numerolées de 1 a 6. On tire
successivement, au hasard el sans remise 2 boules de celte urne. On nole a e numéro de la
premigre boule lirke & b calul de |a deuxiémao
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N considésre la transformation F du plan d'dcriture complexe 2' = aiz + b et (C) la courbe
'-&quntlm}:i [—11":';-1

. Calcubar la probabibte de chacun des événements suivants

a) A : « F est um rotation s, 0,75pt
b) E ! «(C) est une ellipse de demi distance focal ¢ = vb¥ = a? ». 0,75pt

L Soit ¢, lapplication du plan d'écriture complexe #' = kiz + k* dans un repére arthanormé
irect du plan. (k € R,k > 0).

a) Déterminer la nature de la transformation 1, 025pt
b) Soit A, le centre de t, , déterminer I'ensemble des points A, larsque k décrit RS, 0,5pt
c) Démaontrer que pour tous réels k el k' strictement posilifs, {yot,, = L0l 5 el

spubement si k = k', 0,5pt
d) Déterminer la nature de t,ot,, . 0,25pt

Partic B : EVALUATION DES COMPETENCES : § points
Situation : =

Dans le tableau ci-contre, les letires sont les B |C |D |E
initiales des villes d'une région el les nombres Wi 8d
entiers sont les longueurs des routes en km liant 70 30
k=5 UnNes aux aulres. M
A ca tableau esl lié le graphe ci-aprés.

Pour résorber le probléme de sécuritd,
lentreprise ENEOQ dont le siége estdans laville [s1 [
A, voudrait électrifier toules ces routes & l'aide oA Lalan
d'un cable électnque qui codte 1300F le métre, [
Elle prévoit 1,4 milliard de francs pour I'achat du cible.
La réunion de lancement de ces fravaux entre les
autorités de la rdgion et le chef du projet qui habite la
ville A est prévue & Bh 00 dans la wlle N. Il dait sy
rendre en empruntant le chemin le plus cour. Il quitie
la ville A & 5h15 el son chauffeur roule & une vitesse

de B0km/h.

En vue d'électrifier aussi les quantiers de cetle région,
un recensament fait en 2008 révéle que cola ne Sera
possible que si I'effectif de la population est doublé. Or
reffectif de cefte population n‘augmente que de 5%
chaque année par rappor & 'année précbdente.
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. A partir de quelle annte ENEO pourra-telie électrifier los routes de cetle région 7 1.5pt

!, Le Chel du projet pourra-1-il &tre présent & la réumon dans la wlle N & lheure prévua?  1,5pt

). Le montant présva par ENEQ suffia-l-l pour Fachal du cible élecirique? 1.5pt
Présentatlon : 0.5pt
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